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La robe 
S W A N

UN PATRON INTERMÉDIAIRE DU 36 AU 48
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Fournitures

• 2m60 de tissu

• 2 boutons (18 mm)

Votre étoffe pour ce projet ?

Ce projet comporte de nombreuses fronces aux 

épaules et à la taille. Ne choisissez pas un tissu trop 

épais pour ne pas créer de surépaisseurs. Pour les 

même raisons préférez un tissu fluide plutôt qu’un 

tissu cassant (les fronces seront d’autant plus belles). 

Une gaze de coton, une viscose, un crêpe fin, une 

soie seront tout à fait adaptés.

Les gestes indispensables 
avant de coudre

• Lavez et repassez votre étoffe (on ne le dira jamais 

assez).

• Reportez soigneusement votre patron sur le tissu 

choisi en prenant le temps nécessaire pour  transférer 

la moindre indication : les repères de montages ou 

les crans d’assemblage par exemple...

• Dans ce patron, les marges de couture sont incluses 

et sont de 1cm à l’exception de l’ourlet où elles sont 

de 2 cm.

Imprimer le pdf

• Imprimez les feuilles A4 du patron pdf. Attention, au 

moment de l’impression choisissez 100% dans l’on-

glet “échelle”. 

• Découpez les marges puis assemblez les pages en 

suivant le schéma à droite.

Tableau des tailles

Modèles réservés pour un usage privé uniquement. Toute reproduction ou commercialisation même partielle de ces modèles 

est strictement interdite.

TAILLE 36 38 40 42 44 46 48

Tour de 

poitrine
84 88 92 96 100 104 108

Tour de 

taille
65 70 75 80 85 90 97

Tour de 

hanches
90 94 98 102 106 110 114
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Étape 1 / Les fronces, 
les coutures épaules et côtés

Froncez les épaules des deux devants et du dos 

jusqu’à obtenir 14 cm (valeurs de couture comprises), 

assemblez le dos et les deux devants endroit contre 

endroit par les épaules  et les côtés et finissez les 

marges (avec un biais par exemple). Retrouvez une 

vidéo pour comprendre la technique des fronces sur 

artesane.com

Étape 2 / Préparation 
de la ceinture

Étape 3/ Préparation 
des fronces du buste

Coudre la ceinture dos aux deux devants de la cein-

ture, endroit contre endroit, et faites la même chose 

pour la doublure. Coudre les deux ceintures endroit 

contre endroit aux deux extrémités. 

Froncez les deux devants et le dos pour faire corres-

pondre la longueur du bas du buste avec celle de la 

ceinture, pensez à bien répartir vos fronces entre les 

devants et le dos. Point technique : ne pas froncer les 

marges de couture des deux devants pour assembler 

plus facilement la parementure. 

Étape 4 / Préparation 
de la parementure

Assemblez endroit contre endroit les deux paremen-

tures devant avec la parementure dos. Finissez les 

marges de couture. 

Étape 5 / Assemblage 
parementure et buste

Endroit contre endroit, assemblez la parementure et 

le buste de la robe par le côté intérieur (le plus court). 

Crantez les arrondis puis retourner envers contre en-

vers. Repassez proprement la couture. 

https://www.artesane.com/fr/realiser-des-fronces-bien-reparties/dashboard
https://www.artesane.com/fr/realiser-des-fronces-bien-reparties/dashboard
https://www.artesane.com/fr/realiser-des-fronces-bien-reparties/dashboard
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Étape 10/ Montage des manches

Étape 11/ Couture des revers 
de manches

Étape 12/ Les finitions

Endroit contre endroit fermez les coutures côté des 

manches et finissez les marges de coutures. Assem-

blez ensuite les têtes de manches aux emmanchures 

endroit contre endroit. Finissez les marges de couture 

et repassez-les vers l’intérieur du vêtement. 

Pliez endroit contre endroit le bas de manche à 1 cm 

puis faites un deuxième pli à 3 cm vers l’endroit du 

tissu. Surpiquez à 2.5 cm du bord, et repassez pro-

prement. 

Préformez l’ourlet du bas de robe et cousez-les à la 

main ou à la machine à coudre. Positionnez deux bou-

tonnières aux extrémités de la ceinture et cousez en 

vis-à-vis les boutons..

Étape 8/Assemblage 
de la jupe et du buste

Étape 7/La jupe

Préformez un repli de 1 cm sur le bas de la doublure 

de la ceinture. Assemblez la ceinture avec la jupe en 

couchant les marges de couture vers le haut. Rabat-

tez la doublure de la ceinture et fermez par un point 

à la main.

Cousez les côtés de la jupe endroit contre endroit 

et finissez les marges. Froncez le haut de la jupe. De 

chaque côté coudre endroit contre endroit les pare-

mentures par le long côté. Rabattez-les envers contre 

envers.

Étape 6/Assemblage de 
la ceinture et le haut de la robe

Positionnez endroit contre endroit la ceinture et le 

buste, puis positionnez la doublure de la ceinture 

endroit contre envers du haut de la robe. Pensez à 

faire correspondre les coutures côtés du buste avec  

celles de la ceinture. Cousez les trois épaisseurs à 1 

cm du bord. Retournez la ceinture et repassez
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Bonne création !

Et n’hésitez pas à partager vos réalisations 

sur les réseaux sociaux avec le #artesane


